
江 苏 工 业 学 院

20⒆ 年攻读硕士学位研究生入学考沭 (初试 )试卷

考试科 H: 综介化学 (A)  (本利 H总分 150分 ,考试时汩13小 }{刂 )
请考生注意:试题解符沽考△务必做在专丿丨j“符题纸Ⅱ ll;其它地力的解侉将视为尢

效符题,不 lF评分。

一、单项选择题 (本大题共 M题 ,每题 1.5分 ,共计 51分 )

1.测秩j山t磷峻盐溶液的 pH值等于 5.2,在此溶液中磷酸 }要 以什么形式
亻JⅠ 7丨 :?                                      (    )

(A) ∶H3PO4      (B)  H2PO4~

(C) HPOF^      (D)  PO矿 ^

(l~女 卜 Κ虽 (⒈I3POD=7,6× lσ
3, 
Κ昊 (【 13PO+,=63× lσ

:,Κ
昆 (H3P04)=4,4× 1σ

3)

2,|`ˉ列关系式对仃何
Ⅱ
九酸 HA的水溶液都足 i匚确的足? (  )

(A)  c(l丨 A)二 [HA]        (B)  c(llΛ )=[A]+[【 1丬 ]

(C)  ⒒】
+]=[A刂+[OH l    (D)  [HAl二 [A]

3.廾 90°C}刂水的离 F积常数 Κ雩 =l× 10ˉ 13。 在此温疫时,pH=7的溶液
|l                            (   )
'辶

:

(A) l唆性溶液 ; ⑺)中性溶液:tCl)碱性溶液: (D) 缓冫|I溶液

4。 向含仃饽浓皮 I和 Cl的混合溶液屮逐滴加入 AgNO3溶液,当 AJ川 :

始沉淀 ||刂 ,溶液屮 I和 Cl的浓皮的比值 (CI^/CI cf)为 : (  )

(A)l; (B) 4.6 ×1σ7; (C) 2,2× 106; (D)丿匚沼J钊唧i

(匚矢丨⒈ Kv,° (Λ gC1)=1· 8× lσ
10;Kv°

(AgI)=8.3× 10I7;)

5.征圮t电池屮, 卜列描述 l|∶确的足:            (  )

m)电子从i|l极流入负极;   lB)丨⒈∶极发△了午1化反丿ψ;

(⑴ 负极发-|i了氧化反应;   (Dl在 负极亻J命柢析出
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⒖.己久I|1∷1分子系列的稳定′Ui:O22+)O2+>O2)02)O22^,下列哪 个尸|!沦 叫
ˉ

以刈J匕加以说丨丿]?                       (   )

(lk,杂化轨逍唧论;   @)分 丫轨逍理论 ;

(C)价键±ll沦 ;     lD)价 层电了刈△汀孓胛论

7.己知 盯列反应的标准平衡常数 :

H2(g)+S(s) ≠ H2S(g)   Κ审,

S(S)+O2(g)手 =SO2(g)   ΚΞ,

则反应 Ⅱ区⒄+SO×⒄
一
·O,l⒄+H2S偬)F向标准

′
|′衡浒数Κ。为。(  )

(A)Κ亍+Κ了;   (B)Κ审一ΚP; (C)Jc宇 ×Κ宇 ; (D)Κ审÷Κ宇。

8.饣川 VⅥ个廿丫数农尔多「L1F原子核外电子的运动状态 , 卜列哪 个足

多电 r原 了核外电
jF不
刂能的运动状态?        (  )

(A) ″=2、  `=0、  ,,F=l、  F,Ps="石
`

(B)  P9=3、  J于 2、   阴=ˉ 2、  氵77、 =-1/2:

(C) 刀=4、  J=3、  /9P=3、  r9Fs=+1尼⒈

(D)  刀=5、  `=4、   J9r=-4、  /,a‘,=— l/2。

9.己 知卜 ￠
°
(Mn()4/M矿 )=1.51V, 咿

°
(MnO4/MnC、 )=1.679V,

r/’

°
(Mno4/Mn(、 2)=0.564V;

卜列物质还原性 dJ强到弱的顺冖 j丨 :确 的足:      (  )
(A)MnOF`MnO2)h/ln卜      (B) MnOF`Mn卜 >MnO2
(C)Mn⒉ )MnO2>MnO`ˉ        (D) Mn卜 )MnO`>、⒋lO2

10.X刂 j∴  个化I反应 ,下列说法 F确的足:        (  )

(A)A1ˉ〃寻越小,反应速率越人 ;

(B)妍G再越小,反应速率越小
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(C)滔化能越小,反应速率越大 ;

(D)滔化能越小,反应速率越小。

Ⅱ.鲍林近似能级图屮 4s轨逍的能量小于 3d轨逆的能呈,这种现象称为

能级交钴现象,造成这种现象的→∶要原因是:      (  )

灬)W蔽效应; (B)镧 系收缩 ; (C)洪特规则; (D,泡利丿讠(Jlll。

⒓.密闭容器屮的反应:2NO佗 )+ClDl⒄→2NOCl他 )/+ ^定温疫范田内

为丿j辶尢反应。币iJ1它条件不变 r陶情况 卜,如果将体秒1∫ K缩到几t来的 :

分之 ^,反应速率变为原来的:            (  )
(A)2轩讦; (B)4倍 ;  (C)6倍;  (D)8估 ;

卜列哪 ^个物质刂以奸l来标定 HCl标准溶液?       (  )

(A)NaCl  (B)Na.C2O4  (C)N助 SO4   (D)N勿 CO3

时1二 4.01的有效数字位数足:            (  )

(Λ )3亻讧 (B)2屮冫 (C)l位

13.

Ⅱ4.

(D)不确定

萎s。 在柄i准状态 卜Mnα △盐酸不反” ,MnO2只 有 lJ浓擒啵反应丬能付
g2(g), d|此「ll细l,ljj MnO2/Mll^+不口C12/Cl^这两lL对自t成的炳tL池

的 l匕动势:                     (  )

(A) ε·(0, ￡<0; (B)￡°<0, ￡)0;

(C) E:>0, 厂(0; (C)￡吾)09 E)0 。

lf,.村 两种配体能 lJ冂
"|丨
心离 r形成配合物 ,在两种配体浓皮焖||i刂的条

件 卜,加入丨j ll~体相「刂呈的屮心离 j-,溶液屮将:    ( )

灬) 肜成两种配合物 , ll冂 ^它们的浓皮丬(H等 ;

(B) 不会形成任何配合物 ;

(C) }耍形成 Κ:较大的配合物 ;

(Dl }要肜成Κ官较小的配合物。
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17.卜 列哪 ^种祜施能亻J^效地降低偶然误茅?        (  )
(Λ )校准仪器       (B)捉 纯试剂

(C)坤加平行测定次数    (D)进 行刈照试验
18.在使川今柢指 /Jx剂时,若 M In丬 }∶常稳定,使得溶液颜色难以发 F|∶变

化,这种现象称为:                  ( )

(A)指示剂的封闭现象  kB) 指 /Jx剂的僵化现象
(Cl指 9j(剂的酸效应    (D) 指示剂的配位效应

19.扌∵将
15P炳(了冉勺r匕 ,F·ll卜咱jェ弋7j丿戈1s22s2″虍3s23、 x2β

`y1, 
它

违古了:                       ( )

(A)衔邕五t`)厶怔!原扌甲; (B)Pauli(泡不刂)刁
(l,l|容原尹‖;

「)能显垠低原Jl·
q; (D)Hund d专

德)规则。

20.在离∫内矿丨体的下列性质中,哪 个̄不受品格能的形响?   ( )
(Λ)熔 点;(B)沸 点;(C)颜 色;(D)硬 疫。

2I.卜 列分r屮 ,屮心拐t1j∠不采川叩
3杂
化轨逍成键足:    (  )

(A) BF3; (B)NH3; (C) H2O; (D)CC14。

” .卜列符电了M`以不
"J能
存在的足:            ( )

(A)8,v;  (B)6白1  (C)助9;  (D)?凡

"。
卜列各种物质屮,298K时标准摩尔-L成焓不为苓的足:  (  )
(A)H2(g);   (B)N2(g);   (C)Cb(g);   (D)I2(g)。

加。
3:⒌
犭1态原 r中 ,m二 o的 电 F亻j^多 少个?         ( )
(A) lO : (B) I4 ; (c) 18 ; (D)22。

Ⅱ。 卜列化介物在酸催化 卜勹H2O加成,速度最快的足 (0

a.乙烯  b.内烯  c.畀内烯



26.卜列化合物构象鼓稳定的足 (伊

b。

-
27.卜列化合物酸性鼓强的足 (砜 )

a.CH3COOH   b·

⒛ 。 卜列化介物能 %饱和

Et。 CH3CH2COCH2CH3

CH3CH2OH   c。

N时ISO3反丿ψ的是 ‘>)

ΟⅠ̄°

⒛
 
 
a
.
 

⒛

⒍
0唧

泖 r吧

卜列化介物水解速皮垠快的足 (氏)

CH3COCl   b。 (CH3CO)2O   c。  CH3COOCH2CH3

卜列化合物发J∶亲电取代反应速庋最快的足 (b)

⒊○ b.

b·

 〔(〕》(G)rS°
3H

32.卜 列化合物发-{i亲核加成圾快的足

a· CH3CHO  b,CH3COCH3

(仇 )

gH3
c· CH3CCHCH3

O
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B。 卜列化合物碱性跟强的是 (协 )

34.卜列化合物能发 -|∶碘仿反应的足 鲠 )

a  CH3CH2○H

工、问答题 (共 5题 ,共计 ⒆ 分 )

【。某I-|∶标定 Hα 溶液的摩尔浓度时,得到下列数掂 :0.10l1,0.I010,

0.1012,0.1016。 根掘 4歹法判断第 Vq个数椐是否应 V1保 留?氵 f丨叮测定

^次 ,待到 0。 1014, 卜血的第四个数据应不应保田? (10分 )

2.拟定川酸碱滴定法测定 H3PO4+【12sO4混合溶液 (两折浓庋木本丬丬|||刂 )

屮 H3PO4和 H2S%浓庋的实验方案,并 导丨丨丨两浓皮的计箅公式。(12分 )

3。 pH=3时 ,lgg Y(⒈ I)=10· 60,苻 Zn2+和 EDTA的浓度皆为 0.01(nlol/Lˇ ),

试丿土刂|断 pH=3卜j, 自邕亻i川 ED巳⒋

"斋

定 Z′
+。 (7分 )

(己知: lgr)znY=16.50,不 考虑 Zn2+的副反应 )

缚。倒1圩t法测铜时,在临近终点时钴要加入 KSCN,试 说明其凡t llxl,J仁 说

}丿刂为什么不能过早加入 KSCN? (8分 )

5.现 Fl^x,y.zΙ个兀素,原 :r序数分别为 6,38,80(12分 )

(1)试分艿刂Ⅱj出它们 f句 电子构型,并指出它们在川期表中的位苫 ;

b·

  σ

C°CH2CH3  c, cH3CH2cI1O

(2)x,

(3)y,

(4)x丨 J Cl形成的氨化物的偶极矩为岑,试用杂化轨道理论说明之。

y
 
 
z

lj CI形成的氯化物的熔点哪
^个高?为什么 ?

%S肜成的硫化物的溶解度哪个大?为什么 ?
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Ι、计算题 (共 4题 ,共计 m分 )

1。 己知 卜列反应的反应热

(l) C2H2(g)+5/2O2(g)=2CO2(g)+H2O(g) △rHm°=-I246.5KJ/mol

(2) C(s)+2H2O(g)=COKg)+2H2(g)    △rHm° =90.9K.∫ /mol

(3) 2H2O(g)=2H2(g)+O2(g)          ΔrH11卩 =483.6ΚⅣmol

试计笄今虍I′ ,c2H“⒄。(8分 )

2.∫{己 {杠刂1.0L,pH=5.0的缓冲溶液,缶要在 500mL1.0mol/L的酤畈溶

液屮加入多少苋 NaAc· 2H2O? /f不用酉吉;酸钠 ,娑加入 NaOH多 少苋?

(L」知:p/∴丿=4。75,岷扒c2I刂疒118酽mOl,〃毗⑴=40酽mOl)(12分 )

3.山t溶液含仃 0.010mo1/LMf+不Π0.010mOl/LFe3+,试判断能否通过拧制

pH将它们分离 ,如能分离,溶液的 pH应控制在什么范Ⅲ? (12分 )
(己久|卜 AK’sp[M蚁OH》]=1· 8× 1σ

ll; 
Κ
ρ
sp[「 C(OH)31=2,64× 1()39)

4。  凵J幻 |反 丿虹:     2Ag+2HI(0.5阴 @〃乙) ==≡ 2AgI+H2(100斤′〃)

(l)柠 该反应为电池反应 ,试 1j}⒈ {原 电池符圬和电极反应,并计箅电动势。

口)计箅反应的Κ
°,并判断反应的方向

(3)欲使之朔C)的反方向进彳j1,应怎样控制 HI浓疫?

(馀 I11,其他物质仍是标准态) (18分 )

(己知:`O吧←/Ag)钊 .”96(η ; A【’sp·Λgg=8· 51× lll l7)
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